

破门时肌腱割断,火海中救出三人

曹县市民赵传博救人后晕倒,事后称自己这伤受得值



赵传博在医院接受治疗。



本报记者 邢孟

得知有人困在二楼 他不顾安危冲进火海

“那天我开车去接我同学,没想到会碰上这种事,当时光想着赶紧救人了,别的也没多想。”5日,34岁的赵传博还在医院接受治疗,在病床上他向记者讲述了救人的经过。

赵传博告诉记者,大年初四那天(1月31日),他在家中和亲戚朋友聚会。吃过晚饭后,堂哥要赶火车回烟台,赵传博便驱车将堂哥送到了火车站。返回途中,赵传博又接到了一个同学的电话,因为当天还有同学聚会,希望赵传博能开车接送一下。

“到了同学的住处附近,将车停好,我就给同学打电话,这时突然听见有人喊起火了,我就赶紧跑过去看。”赵传博说,他跑过去后,发现一处二层的门头房的一楼起火了,

近来曹县青荷办事处“80后”小伙赵传博火中勇救母子三人的事迹,在当地广泛流传,赢得了人们的交口称赞。农历大年初四,赵传博发现有人身处险境时,他不顾个人安危冲进火场救出母子三人,自己却受伤昏倒在现场。事后得知被救出的母子三人安然无恙时,赵传博觉得自己这伤受得值!

一名中年男子正在开门,赵传博急忙冲上前准备帮忙。此时,他才得知起火的房屋正是这名中年男子的家,二楼还有男子的妻子和两个孩子被困在里面。中年男子打开卷帘门进入房屋后,不幸被大火中炸裂的玻璃门砸中头部失去了知觉。见此,赵传博没有多想,披上自己的羽绒服便冲进了火海。

用尽全力救下三人 自己体力不支倒下

来到二楼后,赵传博听到了火中母子三人的求救,为了尽快救人,他一拳将门玻璃打碎,开门进去。一楼的火势越来越大,如果带着母子三人再从一楼冲出去太危险。赵传博打开了窗户,准备从窗户逃生,这扇窗户正好位于一楼卷帘门的上面,赵传博就站到卷帘门的上面,一手抓住窗户,一手将两个孩子依次从楼上往下递,在一楼救火的邻居帮忙接

住孩子。将两个孩子安全救出后,赵传博又用同样的办法将被困的女子往下递,几乎用尽了力气,才咬牙将被困女子救出。随后,赵传博刚下到地面便晕倒了。

原来,在他用拳头打碎玻璃时,左手肌腱被玻璃割断,鲜血直流,当时他只是觉得有些疼,因急于救人就没有顾及。在救下人后,他因失血过多和浓烟刺激失去了知觉。

很快,赵传博和被救的一家人被紧急送往医院救治,火也被消防人员扑灭。经过三个多小时的抢救,赵传博转危为安。事后得知,火灾是因门头房的线路老化所致,大火造成一定的财产损失,但失火的这一家四口人都无大碍。

在医院醒来后,赵传博才知道自己的肌腱被玻璃割断,他的面部和手心等处也有不同程度的烧伤。回想救人过程,赵传博也感到有些后怕,但想到被救的人都安然无恙,他觉得自己这伤受得值!

招110名高哥高姐,迎来1500名帅哥靓妹

今年虽然增加了身高限制,报高铁动车乘务专业的艺考生仍大增

2月5日上午,山东交通学院高速铁路动车乘务专业考试在无影山校区举行,一众帅哥美女叫人眼花缭乱。虽然招生计划只有110个人,并且增加了身高等限制条件,但报名参加考试的考生还是有1500多人,比去年增加了四分之一,报考人数已经连涨四年。

想当高哥高姐 舞蹈外语都得精通

5日上午,一个个形象好、气质佳的艺考生齐齐亮相山东交通学院考场。此次考试首次采用扫码入场的方式,以避免有考生二次进场。

“今年考生的年龄段集中在十八九岁,甚至还有不少‘00后’考生。”该校宣传部负责人董利华介绍。

上午9时许,齐鲁晚报记者来到复试考场。记者了解到,复试的形式为个人展示,分两个房间进行,一个房间才艺展示,考生可在声乐、器乐、舞蹈、健美操、艺术体操、体操和小品中任选一项表演。考生纷纷拿出看家本领,有考生着露脐蓝裙表演了一段民族舞,还有考生换上酷酷的黑色短裤跳起现代舞。

另一个房间内则进行英语口语测试,考生在桌子上放着的卡片中随机抽取一张,朗读英文材料,接着由两位考官与其进行英语对话交流。记者观看了考生的表现后发现,有些考生英语底子不错,能流利应答,而有一个女孩却连考官的问题也听不懂,只好说“sorry”。

为备考瘦身 天天吃清水煮菜

前来参加考试的考生虽然颜值不低,大都才艺兼备,不过考试还是相当残酷。此次招考过

程共包含五个环节,分别是身体初检、初试面试、复试面试、英语口语测试和体检。记者了解到,今年山东交通学院为“高哥”“高姐”招考设置了硬杠杠,其中,男生身高不得低于175厘米,女生身高不得低于165厘米。考生想要拿到最后的合格证,要“过五关斩六将”。记者观察了三组考试,发现不少考生在首轮考试中就被挡在了门外。其中一组十个人,仅有两人通过初试。

来自聊城的王辛淼是今年艺考大军中的一员,她幸运地通过了初试,她表演的一段傣族舞受到了评委老师的一致认可。身高172厘米、长相靓丽的王辛淼表现得十分自信,可她告诉记者,在自信的背后,经历的却是鲜为人知的辛酸。

“我准备了一年多,我们在学校要训练礼仪、英语和舞蹈,跟考试有关的全要练个遍,有时候光练站姿一站就是两个半小时,真的很辛苦。”对她而言,最累的一项是跳舞,“前后学了好多个舞种,最后才选了民族舞,每天都要练下腰、压腿。”

在密集训练的同时,保持身材也是他们必修的一课。一名来自潍坊的孟姓考生告诉记者,考前这段时间她几乎每天只吃“清水煮菜”。“班上一共20个人,每一次跳完舞我们都要称体重,老师要求我们每次都要比前一次瘦两斤。”王辛淼说。

本报记者 尹明亮
实习生 侯春硕



山东交通学院高速铁路动车乘务专业考试现场。实习生 侯春硕 摄

延伸阅读

山东艺考试题咋出的

2月5日,一年一度的艺考季开始了,艺考的试题到底是怎么出的呢?5日上午,记者在济南舜耕会展中心的山东工艺美术学院考点,亲身参与了校考试题的抽取。

5日9时,开始为11点多开始的速写考试准备题目了。“一天三场考试,每场开考前两小时从题库里抽题目,专家、监察人员、媒体或家长代表一起来进行。”山东工艺美术学院招生办主任孙磊是专家组的一员,他邀请记者参与当天第二道题的抽取。进入出题的办公室,包括

记者在内所有人员的手机都关机上交。“这个题库是保密的,每年更新10%到15%,只有分别输入密码才能打开,其实题库是两道密码,加上管理员的开机密码,算是三道了。”孙磊介绍。参与抽题的除了记者和家长代表外,还有五个专家和一个监察,当管理员打开题库后,只见屏幕上一条绿色小柱逐渐满起来,记者被邀请抽题,随机按下电脑键盘上一个按键后,一道考试题目出现在了大屏幕上。

在两位记者先后三次按下键盘上的按键后,三道题目

抽取完毕,记者的任务也顺利完成。

在记者所抽三道题中,专家组最终选定第三道作为候选题目,原题目是“在公园草坪长椅上玩手机自拍合影的两个少女”,专家觉得该题目限制较多,不利于考生发挥自己的构图以及对生活深入观察的能力,“要改成一站一坐,考查学生塑造动态姿势的能力,也要避免画面处理简单化”,“公园环境限定不宜太死,可以考查学生从生活中发现美的能力”……经过三易其稿,试题内容才敲定下来。

本报记者 尹明亮